

ПРОТОКОЛ

заседания бассейнового совета Уральского бассейнового округа (в режиме видеоконференцсвязи)

30 сентября 2021 г.

№ 26

г. Волгоград

Председатель
Бассейнового совета

Н.Н. Пономарев

Присутствовали в конференц-зале
и на рабочих местах

Члены Бассейнового совета – 32 чел.
Приглашённые – 7 чел.
(список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы Президиума бассейнового совета Уральского бассейнового округа (Бассейновый совет).
2. Перевыборы членов Бассейнового совета.
3. Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 25 заседания Бассейнового совета; о реализации федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2022 (корректировка), 2023 год и плановый период 2024-2025 годов в субъектах Российской Федерации; о реализации полномочий Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360 г. «Об определении границ зон затопления, подтопления».
4. Выступления участников Бассейнового совета по водохозяйственной тематике.

5. Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета.

Заседание открыл председатель Бассейнового совета, довел до присутствующих информацию о предлагаемой повестке дня.

Первый вопрос: «Выборы Президиума Бассейнового совета».

На рассмотрение были вынесены следующие кандидатуры:

- Н.Н. Пономарев – председатель Бассейнового совета – руководитель Нижне-Волжского БВУ;
- А.А. Быков - заместитель председателя Бассейнового совета - врио директора филиала «Нижне-Волгаводхоз» ФГБВУ «Центррегионводхоз»;
- А.М. Самбурский - министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

Голосовали списком. Единогласно: за - 32 чел.

С приветственным словом выступил министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области А.М. Самбурский.

Сообщил, что Правительством Оренбургской области с привлечением материальных и финансовых ресурсов организаций и ведомств предпринимаются активные меры по решению водохозяйственных проблем в регионе. В своем выступлении министр отметил, что вопросы сохранения и рационального использования водных ресурсов входят в число приоритетных в международной и национальной политике. «Важно, что под эгидой Бассейнового совета представители деловой, культурной, интеллектуальной элиты общества вместе работают над проблемами экологической, гидрометеорологической и энергетической безопасности, развития водного законодательства Российской Федерации» - подчеркнул Самбурский А.М.

Отметил, что деятельность Бассейнового совета будет и впредь способствовать объединению усилий власти, бизнеса и общественных институтов в деле рачительного отношения к водным ресурсам, а также диалогу и обмену опытом между специалистами разных уровней. Это взаимодействие должно стать основой решений наиболее острых вопросов, распространения передовых идей, научных разработок и технологий, которые помогут сберечь красоту нашей земли.

Пожелал членам Бассейнового совета плодотворной работы и объединения совместных усилий на достижение действительно рационального использования и охраны водных ресурсов, сохранение и восстановление водных объектов и экосистем.

Второй вопрос: «Перевыборы членов Бассейнового совета».

Заместитель председателя Бассейнового совета А.А. Быков предложил:

- ввести в состав Бассейнового совета:
 - В.С. Курбангалеева - Главного эколога АО «Учалинский ГОК», начальника отдела охраны окружающей среды;
 - А.В. Зудина - И.о. заместителя главного энергетика по производству ПРВ, водоснабжению и ГТС ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат»;
 - А.Ф. Головатюка - Председателя Совета Пермской Региональной Общероссийской Общественной Организации «ВОСВОД»;
 - Рязанова Всеволода Вячеславовича - Директора филиала «Ириклинская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР РАО - Электрогенерация»;
 - И.В. Гарифуллина - Первого заместителя министра природопользования и экологии Республики Башкортостан.
- исключить из состава Бассейнового совета:
 - О.Н. Данилова - Начальника отдела охраны окружающей среды и технологических гидротехнических сооружений ОАО «Учалинский ГОК»;
 - Е.А. Плотникова - Заместителя главного энергетика по производству ПРВ, водоснабжению и ГТС ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат»;

- Н.В. Наумову - Заместителя министра природопользования и экологии Республики Башкортостан.

Голосовали списком. Единогласно: за - 32 чел.

Третий вопрос: «Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 25 заседания Бассейнового совета; о реализации федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2022 (корректировка), 2023 год и плановый период 2024-2025 годов в субъектах Российской Федерации; о реализации полномочий Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360 г. «Об определении границ зон затопления, подтопления».

Перед выступлением членов Бассейнового совета слово взял Н.Н. Пономарев.

От лица Нижне-Волжского БВУ выразил благодарность за эффективное сотрудничество в сфере водных отношений по использованию и сохранению водных ресурсов р. Урал в интересах развития экономики, водохозяйственного комплекса Оренбургской области и активное участие в работе Бассейнового сотрудникам министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области: А.М. Самбурскому, Н.В. Свинухову, О.В. Григорьевой, С.И. Сексяеву и Е.Н. Гладченко. По поручению Н.Н. Пономарева почетные грамоты вручил С.А. Ридель.

Председатель Бассейнового совета так же поздравил коллектив Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений по Оренбургской области с 30-ти летним юбилеем.

Поблагодарил всех принявших участие во всероссийской акции «Вода России». Отметил, что впервые на территории Оренбургской области акция приобрела международный характер. Эко-активисты двух стран - России и Казахстана - одновременно вышли на уборку от мусора берегов р. Урал, которая объединяет обе

страны и стирает географические границы. Международный статус мероприятия был дополнен прямым телемостом «Оренбург – Нур-Султан». «Лишь совместными усилиями мы сохраним чистоту и красоту наших рек, озер и морей для будущих поколений» - подчеркнул Н.Н. Пономарев.

Сообщил, что с 26 по 28 октября 2021 года в Москве состоится крупнейший федеральный форум – Всероссийский водный конгресс, который ежегодно проводится по поручению Правительства РФ с целью обсуждения реализации государственных программ и проектов по охране, защите и рациональному использованию водных ресурсов, а также основных направлений развития водохозяйственного комплекса. В этом году планируется обсудить актуальные направления развития и финансовые инструменты государственной поддержки водохозяйственного комплекса в рамках экологически ориентированной модели экономического развития. Одним из ключевых событий конгресса станет открытие выставочной экспозиции VODEXPO 2021, основной целью которой является демонстрация научно-технических достижений России и зарубежных стран в сфере эффективного и рационального использования водных ресурсов в различных отраслях промышленности. На выставочной площадке будет представлено оборудование по очистке сточных вод, водоснабжению, водоподготовке, транспортировке воды, мелиорации земель, а также специальная техника для углубления русел рек, очистки водоемов, подъема затонувших судов, строительства гидротехнических сооружений.

Так же председатель Бассейнового совета проинформировал присутствующих об изменениях в водном законодательстве, которые произошли в период между заседаниями.

Сообщил, что 24 июня 2021 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 11.06.2021 № 904, которым утверждены изменения в акты правительства Российской Федерации по вопросам предоставления водных объектов в пользование, а именно:

- изменен порядок расчета и взимания платы за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности;

- координаты заявленной к использованию части водного объекта, примыкающей к береговой линии (границе водного объекта), определяются в системе координат, установленной для ведения Единого государственного реестра недвижимости;

- срок предоставления государственной услуги по заключению договора водопользования уменьшается с 60 до 30 дней;

- оптимизирована процедура согласования условий использования водных объектов с заинтересованными органами государственной власти.

Перешли к выступлению докладчиков. С отчетами выступили:

1. И.В. Гарифуллин - Первый заместитель министра природопользования и экологии Республики Башкортостан.

Содокладчик В.А. Тюр - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Республике Башкортостан Камского БВУ.

2. О.В. Уткина - начальник отдела водных ресурсов по Челябинской области Нижне-Обского БВУ.

Содокладчик М.А. Гартвик – Начальник управления охраны окружающей среды Министерства экологии Челябинской области.

3. А.М. Самбурский - Министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

Содокладчик С.А. Ридель - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Оренбургской области Нижне-Волжского БВУ.

В прениях выступил М.Б. Цимберг - президент ООО «Научно-производственная фирма «Экобиос».

Постановили: принять информацию к сведению.

Резюмируя выступления докладчиков Н.Н. Пономарев предложил принять к сведению информацию, представленную докладчиками и одобрить перечень мероприятий, направленных на охрану водных объектов или их частей, снижения негативного воздействия вод и ликвидации их последствий; мероприятий текущего и капитального ремонта ГТС, намечаемые к реализации в 2022 г. и на плановый пе-

риод 2023-2024 гг.; мероприятий по объектам капитального строительства (реконструкции), намечаемых к реализации в 2023 г. и на плановый период 2024-2025 гг. УОИВ и ФГБВУ по зоне Уральского бассейнового округа.

Голосовали. Единогласно: за - 32 чел.

Перечень мероприятий прилагается к настоящему протоколу.

Четвертый вопрос: «Выступления участников Бассейнового совета по водохозяйственной тематике».

1. С докладом на тему «Разработка математической модели Ириклинского водохранилища для повышения достоверности оценок и прогнозов весеннего половодья с использованием современных технологий. Проработка оперативного взаимодействия заинтересованных сторон при возникновении необходимости не-плановых изменений сбросных расходов с использованием резерва мощности» выступил В.В. Рязанов - Директор ОАО «ИНТЕР-РАО-Электрогенерация» филиала «Ириклинская ГРЭС».

Доложил о выполнении НИОКР по теме «Разработка математической модели Ириклинского водохранилища для повышения достоверности оценок и прогноза весеннего половодья с использованием современных технологий для уменьшения холостых сбросов при формировании прогнозов паводковых стоков» и необходимости участия Нижне-Волжского БВУ в валидации разработанной математической модели, приемке промежуточных и итоговых результатов работы, использования разработанной математической модели при формировании прогнозов паводковых стоков.

Члены Бассейнового совета выразили заинтересованность в разработке НИОКР. Решили поддержать данные исследования.

2. С докладом на тему «Нормативная документация в области безопасности гидротехнических сооружений, изменения в 2021 году» выступила О.Б. Скоробогатых - заместитель начальника отдела государственного энергетического надзора по

Оренбургской области Западно-Уральского Управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

3. С докладом на тему «Влияние нефтегазодобычи на состояние водных ресурсов» выступил А.К. Веселов - председатель Региональной общественной организации «Союз экологов Республики Башкортостан».

В прениях выступили М.Б. Цимберг - президент ООО «Научно-производственная фирма «Экобиос», Е.В. Левин - генеральный директор Группы Компаний «НИПИЭП».

Постановили: принять информацию к сведению.

Пятый вопрос: «Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета».

Н.Н. Пономарев ознакомил присутствующих с проектом решения и предложил дополнить его предложениями и представить на утверждение.

Решили очередное заседание Бассейнового совета провести во 2 кв. 2022 года в г. Оренбург.

Голосовали. Единогласно: за – 32 чел.

Председатель бассейнового совета Нижневолжского бассейнового округа

Ответственный секретарь

Н.Н. Пономарев

Н.А. Аяпова